
LECŢIA 35 
 
1. Când Dumnezeu i-a dat lui Moise cele zece porunci ale Sale, El i-a mai 
poruncit lui Moise să construiască ceva. Ce anume? 
-Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să construiască un cort pentru El. 
 
2. Are oare Dumnezeu nevoie de o casă în care să locuiască? 
-Nu. 
 
3. De ce nu are nevoie Dumnezeu de o casă în care să locuiască? 
-Pentru că Dumnezeu este duh. 
-Pentru că Dumnezeu este pretutindeni şi în orice vreme. 
 
4. Care a fost legământul pe care l-a făcut Dumnezeu cu israeliţii? 
-Dacă israeliţii împlineau poruncile Lui, Dumnezeu avea să-i binecuvinteze, 
dar dacă israeliţii nu împlineau poruncile Lui, atunci Dumnezeu avea să-i 
pedepsească. 
 
5. Puteau copiii lui Israel să împinească toate poruncile lui Dumnezeu? 
-Nu. 
 
6. Ştia Dumnezeu că israeliţii nu puteau să împlinească toate poruncile 
Sale? 
-Da. 
 
7. Care este pedeapsa dată de Dumnezeu pentru călcarea doar a uneia 
dintre poruncile Sale? 
-Moartea în iazul cu foc veşnic, adică iadul. 
 
8. Care este calea pe care a pregătit-o Dumnezeu pentru copiii lui Israel ca 
să-i scape? 
-Când copiii lui Israel păcătuiau şi călcau poruncile lui Dumnezeu, ei 
trebuia să meargă la cortul întâlnirii şi să aducă sânge de animal. 
 
9. Ce avea să facă Dumnezeu când vedea sângele animalelor?                                    
-Când Dumnezeu vedea sângele animalelor, El trebuia să oprească 
pedeapsa copiilor lui Israel, până când avea să fie făcută o plată mai bună 
pentru păcat. 



10. Cum a vrut Dumnezeu ca Moise şi copiii lui Israel să construiască 
cortul? 
-Exact cum le-a spus Dumnezeu. 
 
11. Cum se numeau cele două încăperi pe care Dumnezeu i-a spus lui 
Moise să le facă în cort? 
-Locul Sfânt şi Locul Prea Sfânt. 
 
12. Cum se numea cutia specială pe care Dumnezeu i-a poruncit lui Moise 
să o facă şi să o pună în Locul Prea Sfânt? 
-Chivotul Legământului. 
 
13. Care era semnificaţia perdelei care despărţea Locul Sfânt de Locul 
Prea Sfânt? 
-Perdeau era pusă ca să-i  înveţe pe copiii lui Israel că ei erau desărţiţi de 
Dumnezeu din cauza păcatului. 
 
14. De ce a poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să pună mâna pe capul 
animalului pe care îl aduceau ca jertfă? 
-Copiii lui Israel aveau să-şi pună mâna pe capul animalului adus ca jertfă, 
ca să recunoască în faţa lui Dumnezeu că au păcătuit şi că ar trebui să 
moară, dar că Dumnezeu avea să accepte moartea unui animal în locul 
morţii sale.   
 
15. Putea sângele animalelor să plătească pentru păcatele copiilor lui 
Israel? 
-Nu. 
 
16. Atunci de ce le-a cerut Dumnezeu copiilor lui Israel să jertfească un 
animal pentru păcatele lor ? 
-Dumnezeu îi învăţa pe copiii lui Israel că pedeapsa păcatului este 
moartea. 
 
17. Ce avea să facă Dumnezeu când vedea sângele animalelor? 
-Când Dumnezeu vedea sângele animalelor, El avea să oprească 
pedeapsa copiilor lui Israel până când avea să se facă o plată mai bună. 
 
18. Ce i-a poruncit Dumnezeu lui Aaron să ia cu el în Locul Prea Sfânt 
când a sosit ziua aleasă de Dumnezeu?                                                                       



-Dumnezeu a poruncit lui Aaron să ia cu el în Locul Prea Sfânt sângele 
unui animal. 

19. Ce urma să facă Dumnezeu dacă Aaron asculta de Dumnezeu şi 
stropea cu sânge Chivotul Legământului? 
-Dumnezeu avea să oprească pedeapsa păcatelor copiilor lui Israel pentru 
încă un an, până când avea să se facă o plată mai bună pentru păcat.  
 
-Ce făceau copiii lui Israel la poalele muntelui, în timp ce Moise era sus pe 
Muntele Sinai vorbind cu Dumnezeu? 

 
Haideţi să citim Exodul 32:1-6  

 
1-Poporul, văzând că Moise zăboveşte să se pogoare de pe munte, s-a 
strâns în jurul lui Aaron şi i-a zis: ”Haide! Fă-ne un dumnezeu care să 
meargă înaintea noastră; căci Moise, omul acela care ne-a scos din ţara 
Egiptului, nu ştim ce s-a făcut. 
 
2-”Aaron le-a răspuns: “Scoateţi cerceii de aur din urechile nevestelor, fiilor 
şi fiicelor voastre şi aduceţi-i la mine.” 
 
3-Şi toţi şi-au scos cerceii de aur din urechi, şi i-au adus lui Aaron. 
 
4-El i-a luat din mâinile lor, a bătut aurul cu dalta, şi a făcut un viţel turnat. 
Şi ei au zis:”Israele! Iată dumnezeul tău, care te-a scos din ţara Egiptului.” 
 
5-Când a văzut Aaron lucrul acesta, a zidit un altar înaintea lui, şi a strigat: 
“Mâine, va fi o sărbătoare în cinstea Domnului!” 
 
6-A doua zi, s-au sculat dis de dimineaţă, şi au adus arderi de tot şi jertfe 
de mulţumire. Poporul a şezut de a mâncat şi a băut; apoi s-au sculat să 
joace. 
 
-Ce au făcut copiii lui Israel la poalele muntelui? 
-Copiii lui Israel au făcut un viţel de aur şi s-au închinat la el. 
 
-Care era prima poruncă dată de Dumnezeu copiilor lui Israel? 
-Dumnezeu să fie singurul Dumnezeu pentru toţi oamenii.    
 



-Au pus oare copiii lui Israel altceva mai presus de Dumnezeu?                      
-Da. 
 
-Care era cea de-a doua poruncă pe care Dumnezeu a dat-o copiilor lui 
Israel? 
-Nimeni să nu-şi facă vreun chip la care să se închine. 
 
-Şi-au făcut oare copiii lui Israel un chip şi s-au închinat la el? 
-Da. 
 
-Doar cu câteva zile în urmă copiii lui Israel au spus că vor împlini toate 
poruncile lui Dumnezeu.  
-Dar acum copiii lui Israel călcau primele două porunci pe care le dăduse 
Dumnezeu. 
 
-Copiii lui Israel văzuseră cum Dumnezeu a trimis cele zece urgii asupra lui 
Faraon şi asupra egiptenilor. 
-Copiii lui Israel văzuseră cum Dumnezeu, a despărţit Marea Roşie, astfel 
ca ei să poată trece prin mare.  
 
-Israeliţii văzuseră cum Dumnezeu a nimicit pe Faraon şi armata lui în 
Marea Roşie. 
-Israeliţii văzuseră cum Dumnezeu a trimis prepeliţe şi mană din cer. 
-Israeliţii văzuseră cum Dumnezeu le-a dat apă din stâncă. 
 
-Acum israeliţii se închinau la un viţel de aur şi spuneau că viţelul de aur i-a 
scos pe ei din Egipt. 
 
-Ştia oare Dumnezeu că israeliţii se închinau la un viţel de aur? 

 
Haideţi să citim Exodul 32:7-8 

 
7-Domnul a zis lui Moise: “Scoală şi pogoară-te; căci poporul tău, pe care   
l-ai scos din ţara Egiptului, s-a stricat.  
 
8- Foarte curând s-au abătut de la calea, pe care le-o poruncisem Eu; şi-au 
făcut un viţel turnat, s-au închinat până la pământ înaintea lui, i-au adus 
jertfe, şi au zis: “Israele! Iată dumnezeul tău, care te-a scos din ţara 
Egiptului!”    



-Ştia oare Dumnezeu că israeliţii se închinau la un viţel de aur? 
-Da. 
 
-Dumnezeu i-a văzut pe copiii lui Israel cum se închinau la un viţel de aur. 
-Dumnezeu vede totul. 
 
-Dumnezeu i-a văzut pe Adam şi pe Eva cum au mâncat din pomul din 
care le spusese să nu mănânce. 
-Dumnezeu l-a văzut pe Cain cum l-a omorât pe Abel. 
-Dumnezeu a văzut păcatul şi răutatea oamenilor din Sodoma şi Gomora. 
 
-Dumnezeu i-a văzut pe fraţii lui Iosif cum l-au vândut ca sclav în Egipt. 
-Dumnezeu vede toată ura şi El urăşte păcatul în întregime. 
 
-S-a mâniat Dumnezeu pe copiii lui Israel? 

 
Haideţi să citim Exodul 32:9-10  

 
9-Domnul a zis lui Moise: “Văd că poporul acesta este un popor 
încăpăţânat.  
 
10-Acum, lasă-Mă; mânia Mea are să se aprindă împotriva lor: şi-i voi 
mistui; dar pe tine te voi face strămoşul unui neam mare.”  
 
-Dumnezeu s-a mâniat pe copiii lui Israel. 
-Dumnezeu s-a mâniat pe copiii lui Israel încât vroia să-i nimicească. 
 
-Ce i-a spus atunci Moise lui Dumnezeu?                                                          

- Haideţi să citim Exodul 32:11-14 

11-Moise s-a rugat Domnului, Dumnezeului său, şi a zis: “Pentru ce să se 
aprindă, Doamne, mânia Ta împotriva poporului Tău, pe care l-ai scos din 
ţara Egiptului cu mare putere şi cu mână tare?  
 
12-Pentru ce să zică Egiptenii:” Spre nenorocirea lor i-a scos, ca să-i 
omoare prin munţi, şi să-i şteargă de pe faţa pământului?” Întoarce-te din 
iuţimea mâniei Tale şi lasă-Te de răul acesta, pe care vrei să-l faci 
poporului Tău.   
 



13-Adu-ţi aminte de Avraam, de Isaac şi de Israel, de robii Tăi, cărora le-ai 
spus, jurându-Te pe Tine însuţi: “Voi înmulţi sămânţa voastră ca stelele 
cerului, voi da urmaşilor voştri toată ţara aceasta, de care am vorbit, şi ei o 
vor stăpâni în veac.”     
 
14-Şi Domnul S-a lăsat de răul, pe care spusese că vrea să-l facă 
poporului Său. 
 
-De ce nu i-a nimicit Dumnezeu pe toţi copiii lui Israel? 
-Pentru că Moise s-a rugat lui Dumnezeu să nu-i nimicească. 
 
-Ce a spus Moise ca să-L convingă pe Dumnezeu să nu-i nimicească pe 
copiii lui Israel? 
-Moise a spus că dacă Dumnezeu îi va distruge pe copiii lui Israel, egiptenii 
vor spune că Dumnezeu i-a scos din Egipt ca să-i omoare. 
-Moise a mai spus că Dumnezeu avea să-Şi ţină promisiunea făcută lui 
Avraam, Isaac şi Iacov, că vor avea mulţi urmaşi, care vor deveni un neam 
mare.  
 
-Pentru că Moise s-a rugat lui Dumnezeu, Dumnezeu nu i-a nimicit pe copiii 
lui Israel.  
-Apoi Moise, s-a întors la poalele Muntelui Sinai. 
 
-Ce a făcut Moise când a ajuns la poalele Muntelui Sinai?                                

Haideţi să citim Exodul 32:15-19  

15-Moise s-a întors şi s-a pogorât de pe munte, cu cele două table ale 
mărturiei în mână. Tablele erau scrise pe amândouă părţile, pe o parte şi 
pe alta. 

16-Tablele erau lucrarea lui Dumnezeu, şi scrisul era scrisul lui Dumnezeu, 
săpat pe table. 
 
17-Iosua a auzit glasul poporului, care scotea strigăte, şi a zis lui Moise: “În 
tabără este un strigăt de război!” 
 
18-Moise a răspuns: ”Strigătul acesta nu-i nici strigăt de biruitori, nici strigăt 
de biruiţi; ce aud eu este glasul unor oameni care cântă!” 
 



19-Şi, pe când se apropia de tabără, a văzut viţelul şi jocurile. Moise s-a 
aprins de mânie, a aruncat tablele din mână, şi le-a sfărâmat de piciorul 
muntelui. 
 
-Moise s-a mâniat atât de tare pe copiii lui Israel, încât a aruncat cele două 
table de piatră cu poruncile lui Dumnezeu şi le-a spart. 
 
-Ce a făcut Moise după aceea? 

 
Haideţi să citim Exodul 32:20 

 
20-A luat viţelul, pe care-l facuseră ei, şi l-a ars în foc; l-a prefăcut în 
cenuşă, a presărat cenuşa pe faţa apei şi a dat-o copiilor lui Israel s-o bea. 
 
-Moise a distrus viţelul de aur, a prefăcut aurul în cenuşă, a presărat 
cenuşa pe faţa apei şi i-a forţat pe copiii lui Israel s-o bea. 
  
-Ce i-a spus Dumnezeu lui Moise să facă, pentru că Moise a spart cele 
două table de piatră pe care Dumnezeu scrisese cele zece porunci? 

 
Haideţi să citim Exodul 34:1-2 

 

1-Domnul a zis lui Moise: "Taie două table de piatră ca cele dintâi, şi Eu voi 
scrie pe ele cuvintele care erau pe tablele dintâi pe care le-ai sfărâmat.  

2-Fii gata dis-de-dimineaţă şi suie-te de dimineaţă pe muntele Sinai; să stai 
acolo înaintea Mea, pe vârful muntelui.  

- Dumnezeu i-a spus lui Moise să taie două table noi şi să urce pe munte 
unde Dumnezeu avea să scrie din nou cele zece porunci. 

-Pe Muntele Sinai, Dumnezeu a mai scris încă o dată cele zece porunci ale 
Sale pe noile table de piatră.    
 
-Vă mai amintiţi că Dumnezeu i-a cerut lui Moise ca israeliţii să 
construiască un cort pentru El? 
-După o vreme, copiii lui Israel au construit cortul exact cum i-a spus 
Dumnezeu lui Moise. 

 
Haideţi să citim Exodul 39:42-43 şi 40:17 



42-Copiii lui Israel au făcut toate aceste lucrări după toate poruncile pe 
care le dăduse lui Moise, Domnul. 
 
43-Moise a cercetat toate lucrările; şi iată, le făcuseră cum poruncise 
Domnul, aşa le făcuseră. Şi Moise i-a binecuvântat. 
 
17-In ziua întai a lunii întâi a anului al doilea, cortul era aşezat. 
 
-Pentru că israeliţii au construit cortul exact cum le-a spus Dumnezeu, 
slava lui Dumnezeu a umplut cortul. 

 
Haideţi să citim Exodul 40:34-35  

 
34-Atunci norul a acoperit cortul întâlnirii, şi slava Domnului a umplut cortul. 
 
35-Moise nu putea să intre în cortul întâlnirii, pentru că norul stătea 
deasupra lui, şi slava Domnului umplea cortul. 
 
-Dacă israeliţii nu ar fi construit cortul exact cum le-a spus Dumnezeu, ar fi 
mai umplut slava lui Dumnezeu cortul?  
-Nu. 
-Pentru că israeliţii au construit cortul exact cum le-a spus Dumnezeu, 
slava lui Dumnezeu a umplut cortul. 
 

-S-au apropiat oare copiii lui Israel de Dumnezeu în felul lor?                          
-Nu. 

-Care a fost singura cale prin care copiii lui Israel s-au apropiat de 
Dumnezeu? 
-Calea lui Dumnezeu. 
 
-Cum putem să cunoaştem noi calea lui Dumnezeu?                                       
-Prin cartea lui Dumnezeu, Biblia.  

 


